Φύλλο εργασίας

Εξίσωση κίνησης στην α.α.τ. και φάση.

Ένα σώμα μάζας 2kg ηρεμεί στο [image: image1.emf]φ  (rad)

0,5 t(s) 0,0

υ

 κάτω άκρο ενός κατακόρυφου ελατηρίου, όπως στο διπλανό σχήμα. Δίνεται g=10m/s2.
1) Σχεδιάστε τις δυνάμεις που ασκούνται στο σώμα και υπολογίστε τα μέτρα τους.

…………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………..

2) [image: image3.emf]Εκτρέπουμε το  σώμα προς τα πάνω, κατά 12cm και για t=0 το αφήνουμε να ταλαντωθεί. Στο διπλανό διάγραμμα δίνεται η φάση της απομάκρυνσης σε συνάρτηση με το χρόνο. Ποια η αρχική φάση της απομάκρυνσης; (Η προς τα πάνω κατεύθυνση θεωρείται θετική).
…………………………………………………………….

3) Μπορείτε να βρείτε, με βάση το διάγραμμα, τη γωνιακή συχνότητα της ταλάντωσης;

……………………………………………………………………………………………………

4) Βρείτε την περίοδο ταλάντωσης.
……………………………………………………………………………………………………

5) Πόση είναι η φάση της απομάκρυνσης τη χρονική στιγμή t1=0,4 (s) που το σώμα βρίσκεται στη θέση Β;
……………………………………………………………………………………………………

6) Υπολογίστε το πλάτος της ταλάντωσης.

……………………………………………………………………………………………………
7) Μα γράψετε της εξίσωση της απομάκρυνσης σε συνάρτηση με το χρόνο.
…………………………………………………………………………………………
8) Πάρτε το σώμα στη θέση Β και σχεδιάστε τις δυνάμεις που ασκούνται πάνω του. Υπολογίστε το μέτρο της δύναμης του ελατηρίου και την (αλγεβρική) τιμή της δύναμης επαναφοράς.
……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

9) Πόση είναι η φάση της ταχύτητας και πόση η αντίστοιχη της επιτάχυνσης τη χρονική στιγμή t1;

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

10) Να χαράξετε τα αντίστοιχα διαγράμματα της φάσης, για την ταχύτητα και την επιτάχυνση.
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